
・
・
・ 氏名の任意記入欄を設定
・ 回収と開封及び集計を各学校で実施

率 率 率 率 率 率 率

11.6% 18.3% 6.2% 16.9% 10.8% 12.4% 11.7%

10.1% 12.4% 11.2% 12.0% 10.4% 13.8% 12.3%

15.3% 12.7% 12.9% 10.5% 8.2% 14.5% 14.4%

10.4% 9.1% 7.8% 10.3% 9.2% 9.8% 6.5%

5.4% 6.9% 4.5% 4.8% 2.7% 9.2% 7.2%

5.5% 3.8% 2.4% 3.6% 4.7% 3.0% 1.3%

1.1% 1.5% 4.4% 1.0% 2.1% 2.6% 2.3%

3.1% 1.1% 0.7% 0.7% 0.3% 2.7% 0.4%

0.4% 1.0% 1.0% 0.8% 0.8% 0.7% 1.4%

6.7% 7.2% 5.5% 6.6% 5.3% 7.6% 6.4%

率 率 率 率 率 率 率

29.0% 47.7% 20.2% 36.5% 29.2% 33% 20%

24.4% 28.6% 25.8% 33.2% 28.8% 32% 31%

23.5% 23.9% 29.3% 26.7% 15.4% 26% 27%

15.5% 20.9% 14.9% 18.5% 18.4% 14% 16%

11.5% 15.2% 13.2% 11.9% 11.9% 19% 15%

12.8% 9.3% 11.8% 20.7% 23.3% 10% 10%

7.6% 18.0% 9.8% 5.8% 5.9% 14% 7%

8.4% 3.0% 2.5% 4.3% 2.3% 9% 11%

0.4% 4.0% 1.6% 3.1% 3.0% 3% 3%

14.3% 18.3% 13.9% 17.5% 15.0% 18% 16%

いじめの問題に関する児童生徒の実態把握に係る調査の概要と考察
　　滝川市教育委員会教育総務課

①調査の趣旨
いじめの実態や児童生徒のいじめに対する考え方等を把握し、今後のいじめの未然防止、早期発見、早期対応
等の指導に役立てる。

②調査方法
道教委調査「いじめの把握のためのアンケート調査」に基づく実態調査
保護者宛の文書を同封して家庭に持ち帰って記入

③実施月・参加対象
令和４年６月 市内小・中・高等学校児童生徒 　※高等学校分については別途整理集計　 　　　　

④回収結果
令和４年６月 令和３年度 令和２年度 令和元年度

在籍者数 回収者数 氏名記入者数 回収率 氏名記入率 11月回収率 6月回収率 11月回収率 7月回収率 11月回収率 6月回収率

全小学校 1582人 1552人 1551人 98.1% 99.9% 98.2% 97.9% 97.4% 97.0% 97.2% 98.8%

全中学校 865人 807人 807人 93.3% 100.0% 92.4% 95.7% 94.7% 95.7% 94.5% 93.3%

合　　計 2447人 2359人 2358人 96.4% 100.0% 96.2% 97.1% 96.5% 96.5% 96.3% 96.9%

⑤アンケート結果

Ｑ．あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

令和４年６月 令和３年11月 令和３年６月 令和２年11月 令和２年７月 令和元年11月 令和元年６月
今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている

小１年生 26人 44人 15人 43人 28人 32人 31人

小２年生 24人 32人 29人 31人 27人 41人 37人

小３年生 39人 33人 34人 31人 24人 42人 42人

小４年生 26人 27人 23人 30人 26人 28人 19人

小５年生 16人 20人 13人 14人 8人 25人 20人

小６年生 16人 11人 7人 10人 13人 9人 4人

中１年生 3人 4人 12人 3人 6人 8人 7人

中２年生 8人 3人 2人 2人 1人 7人 1人

中３年生 1人 3人 3人 2人 2人 2人 4人

計 159人 177人 138人 166人 135人 194人 165人

【考察】

　昨年6月時点よりも「今も嫌な思いをしている」と回答した児童生徒の割合は、増加している。
　いじめの態様については、小学校、中学校ともに「冷やかしやからかい、悪口を言われる」の割合が最も高くなっていた。それに続く態様として、小
学校では「軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする」、中学校においては、「仲間はずれや無視をされる」「ひどくぶつかられたり、たたか
れたり、蹴られたりする」「お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする」の割合が高くなっていた。また、「メールや無料通話アプリ（SNS等）で
悪口を書かれたり、仲間はずれにされたりする」というインターネット上のものも割合は高くはないが、小・中学校合わせて5件あった。
　ここ数年の調査において、「冷やかしやからかい、悪口を言われる」の割合が最も高く、依然として「言葉による暴力」は減っていない。この状況は、
態度及び身体的な暴力に比べて、加害者意識が弱く、暴力と感じない児童生徒がいることが原因として考えられる。しかしながら、態度及び身体的
な暴力と同じように相手の心に大きな傷を与えるものであることから、普段から児童生徒が発する言葉に注意し、適切ではない言葉を使った場合に
は、個別で、または学級全体で使い方を振り返り、考えさせる指導が求められる。併せて、教職員も、言語環境を整えるといった観点から、児童生徒
に対する言葉の使い方に十分注意する必要がある。
　また、今後増加が懸念されるＳＮＳによるインターネット上のいじめの未然防止に向けて、情報モラル教育やネットパトロールの充実が求められる。　
　各学校では、「4月から現在まで嫌な思いをしたことがある」「今も嫌な思いをしている」と回答した児童生徒を中心に個々の実態を把握・精査した結
果、アンケートによるいじめ認知事案は85件となった。各学校において、いじめ対策組織を活用し、積極的に認知に努めた結果と捉えている。今後
も、いじめの定義にない要素で判断するなど、限定解釈することなく、いじめの認知漏れが0件となるよういじめの正確な認知に向けた取り組みの一
層の充実が求められる。

Ｑ．あなたは、今年の４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞いたりしたことがありますか。　　　　　

令和４年６月 令和３年11月 令和３年６月 令和２年11月 令和２年７月 令和元年11月 令和元年６月

ある ある ある ある ある ある ある

小１年生 65人 115人 49人 93人 76人 85人 53人

小２年生 58人 74人 67人 86人 75人 96人 93人

小３年生 60人 62人 77人 79人 45人 74人 78人

小４年生 39人 62人 44人 54人 52人 41人 48人

小５年生 34人 44人 38人 35人 35人 52人 42人

小６年生 37人 27人 34人 57人 64人 30人 29人

中１年生 21人 47人 27人 17人 17人 44人 23人

中２年生 22人 8人 7人 13人 7人 22人 28人

中３年生 1人 12人 5人 8人 8人 8人 9人

計 337人 451人 348人 442人 379人 452人 403人

【考察】

　昨年6月時点の調査と比べると「友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞いたりしたことがある」と回答した児童生徒の割合が増加している。一部の
学年において増加した要因としては、「4月から今日まで、嫌な思いをしたことがある」というアンケート項目において「ある」と回答した児童生徒の増加
(令和3年6月11.6％→令和4年6月12.8％）が考えられる。
　今後も、各学校において、児童生徒が嫌な思いをしているのを見たり、聞いたりしたときには、それを傍観者として見過ごしてしまうのではなく、加害
者を止める勇気、教職員へ報告する勇気等、いじめを防止するために必要な強い心を日常的に育てていくことが必要である。
　また、アンケート調査だけでなく、教職員に悩みや不安を相談できる体制を整備し、日頃から児童生徒との触れ合いや信頼関係の構築に努めるこ
とはもちろんのこと、子ども同士のコミュニケーションスキルを測定し改善を図るツール「ほっと」等を活用したり、道徳科を要として教育活動全体で行う
道徳教育の取り組みを促進させたりするなど、いじめの早期発見、早期対応につながる取り組みの充実が求められる。

　



112 24% 175 35% 115 23%
350 76% 325 65% 388 77%
462 100% 500 100% 503 100%

62 55% 91 52% 53 46%
27 24% 69 39% 41 36%
40 36% 59 34% 31 27%
31 28% 29 17% 20 17%
13 12% 19 11% 13 11%
6 5% 8 5% 2 2%
1 1% 3 2% 0 0%
0 0% 2 1% 7 6%

180 280 167 

50 44% 76 43% 44 38%
63 56% 99 57% 71 62%

113 100% 175 100% 115 100%

344 74% 374 75% 384 76%
9 2% 6 1% 5 1%

128 28% 162 32% 141 28%
387 84% 419 84% 427 85%
72 16% 91 18% 95 19%
7 2% 6 1% 3 1%
2 0% 4 0.8% 1 0%

15 3% 10 2% 6 1%
14 3% 9 2% 10 2%

978 1,081 1,072 

【市内小学校６校　１～２年生集計　　　№１】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　ある

イ　ない

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　ひやかしやからかい、わるぐちをいわれる

イ　なかまはずれやむしをされる

ウ　かるくぶつかられたり、あそぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、けられたりする

オ　おかねやもちものをかくされたり、いたずらされたりする

カ　はずかしいことやきけんなことをされたり、させられたりする

キ　メールやむりょうつうわアプリ（ＳＮＳなど）でわるぐちをか
かれたり、なかまはずれにされたりする。

ク　そのた

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　している  

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　せんせい

イ　スクールカウンセラー

ウ　ともだち

エ　おとうさんや　おかあさん

オ　きょうだいや　しまい

カ　でんわそうだん

キ　メールやＳＮＳのそうだんまどぐち

ク　だれにもそうだんしない

ケ　そのた

合　　　　　計

１　あなたは、ことしの４月からきょうまで、２のア～クのようなことをされて、い
やなおもいをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」
と答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】
　どんなことをされましたか。すべてに○をつけてください。

３　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】
　あなたは、２のことで、いまもいやなおもいをしていますか。

４　あなたは、いやなおもいをしたとき、だれにそうだんしますか。すべてに○を
付けてください。（複数回答）

55%

24%

36%

28%

12%

5%

1%

0%

0% 20% 40% 60%

ア　ひやかしやからかい、わるぐちをいわれる

イ　なかまはずれやむしをされる

ウ　かるくぶつかられたり、あそぶふりをしてたた

かれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、けられ

たりする

オ　おかねやもちものをかくされたり、いたずらさ

れたりする

カ　はずかしいことやきけんなことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールやむりょうつうわアプリ（ＳＮＳなど）で

わるぐちをかかれたり、なかまはずれにされたり

する。

ク　そのた

２　どんなことをされましたか。すべてに○をつけ

てください。

ア　している  
44%

イ　していない
56%

３　あなたは、いまもいやなおもいをしていますか。

ア　ある
24%

イ　ない
76%

１　あなたは、ことしの４月からきょうまで、いやな

おもいをしたことがありますか。　

74%

2%

28%

84%

16%

2%

0%

3%

3%

0% 50% 100%

ア　せんせい

イ　スクールカウンセラー

ウ　ともだち

エ　おとうさんや　おかあさん

オ　きょうだいや　しまい

カ　でんわそうだん

キ　メールやＳＮＳのそうだんまどぐち

ク　だれにもそうだんしない

ケ　そのた

４　あなたは、いやなおもいをしたとき、だれにそ

うだんしますか。すべてに○を付けてください。



123 27% 189 38% 116 23%
339 73% 311 62% 387 77%
462 100% 500 100% 503 100%

306 66% 354 71% 288 57%
156 34% 146 29% 215 43%

462 100% 500 100% 503 100%

426 92% 456 91% 463 92%
8 2% 9 2% 5 1%

28 6% 35 7% 35 7%

462 100% 500 100% 503 100%

【市内小学校６校　１～２年生集計　　　№２】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

 ア　しっている

 イ　しらない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　そうおもう

イ　そうおもわない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、ことしの４がつからきょうまでいやなおもいをしているのをみた
り、きいたりしたことがありますか。

６　「こどもそうだんしえんセンター・でんわそうだん」などをおしらせするカード
をしっていますか。

７　あなたは、２でかかれていることをふくめ、くるしんだり、なやんだりしてここ
ろがきずつく「いじめ」はどんなりゆうがあってもゆるされないことだとおもいま
すか。

ア  ある
27%

イ　ない
73%

５　あなたは、ともだちがいやなおもいをしている

のをみたり、きいたりしたことがありますか。

 ア　しっている
66%

 イ　しらない
34%

６　「こどもそうだんしえんセンター・でんわそうだ

ん」などをおしらせするカードをしっていますか。

ア　そうおもう
92%イ　そうおもわ

ない
2%

ウ よくわからない
6%

７　あなたは、２でかかれていることをふくめ、くるしんだり、な

やんだりしてこころがきずつく「いじめ」はどんなりゆうがあって

もゆるされないことだとおもいますか。



164 15% 171 15% 147 13%
926 85% 963 85% 986 87%

1,090 100% 1,134 100% 1,133 100%

100 61% 84 49% 65 44%
40 24% 54 32% 43 29%
39 24% 47 27% 37 25%
38 23% 34 20% 42 29%
15 9% 12 7% 16 11%
9 5% 6 4% 5 3%
3 2% 2 1.2% 5 3.4%
0 0% 3 2% 19 13%

244 242 232 

97 59% 91 53% 77 52%
67 41% 80 47% 70 48%

164 100% 171 100% 147 100%

668 61% 683 60% 685 60%
17 2% 17 1% 18 2%

540 50% 555 49% 491 43%
906 83% 952 84% 950 84%
290 27% 279 25% 258 23%
24 2% 16 1% 25 2%
9 0.8% 4 0% 8 1%

40 4% 40 4% 44 4%
34 3% 32 3% 46 4%

2,528 2,578 2,525 

【市内小学校６校　３～６年生集計　　　№１】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　ある

イ　ない

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれたり、
仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされていやな
思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と答え
た人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中からすべてをえらび、○をつけてくださ
い。また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、内容を書いてください。

３　【１で「ア　ある」と答した児童に対して】
 　あなたは、２のことで、今もいやな思いをしていますか。

４　あなたは、いやな思いをした時、だれに相談しますか。ア～ケの中からすべ
てをえらび○を付けてください。また、ケを選んだ人は（　）に相談する人を書い
てください。

61%

24%

24%

23%

9%

5.5%

0.4％

0%

0% 20% 40% 60% 80%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口

を書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中からす

べてをえらび、○をつけてください。

ア　している  
59%イ　していない

41%

３　あなたは、今もいやな思いをしていますか。

ア　ある
15%

イ　ない
85%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、いやな

思いをしたことがありますか。

61%
2%

50%
83%

27%
2%
0.8%
4%
3%

0% 50% 100%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、いやな思いをした時、だれに相談

しますか。ア～ケの中からすべてをえらび、○を

付けてください。



170 16% 195 17% 193 17%
920 84% 939 83% 940 83%

1,090 100% 1,134 100% 1,133 100%

936 86% 994 88% 965 85%
154 14% 140 12% 168 15%

1,090 100% 1,134 100% 1,133 100%

1,035 95% 1,075 95% 1,067 94%
19 2% 17 1% 15 1%
36 3% 42 4% 51 5%

1,090 100% 1,134 100% 1,133 100%

【市内小学校６校　３～６年生集計　　　№２】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア  ある

イ　ない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　知っている

イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、ともだちがいやな思いをしているのを見た
り、聞いたりしたことがありますか。

６　「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷
つく「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

ア  ある
16%

イ　ない
84%

５　あなたは、４月から今日まで、ともだちがいや

な思いをしているのを見たり、聞いたりしたこと

がありますか。

ア　知っている 
86%

イ　知らない
14%

６　「子ども相談支援センター電話相談紹介カー

ド」などを知っていますか。

ア　そう思う

9４%

イ　そう思わ

ない２%

ウ よくわから

ない４%

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、

悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由があっ

ても許されないことだと思いますか。 



26 3% 28 3% 28 3%
781 97% 800 97% 832 97%

合　　　　　計 807 100% 828 100% 860 100%

19 73.1% 17 60.7% 12 42.9%
3 11.5% 4 14.3% 5 17.9%
2 7.7% 3 10.7% 4 14.3%
3 11.5% 4 14.3% 5 17.9%
3 11.5% 2 7.1% 3 10.7%
1 3.8% 2 7.1% 1 3.6%
1 3.8% 1 3.6% 3 10.7%
0 0.0% 1 3.6% 4 14.3%

32 34 37 

12 46% 10 36% 17 61%
14 54% 18 64% 11 39%

26 100% 28 100% 28 100%

334 41% 355 43% 376 44%
30 4% 24 3% 20 2%

503 62% 453 55% 493 57%
580 72% 555 67% 604 70%
202 25% 193 23% 188 22%

12 1% 23 3% 16 2%
5 1% 11 1% 5 1%

74 9% 68 8% 69 8%
5 1% 12 1% 17 2%

1,745 1,694 1,788 

【市内中学校３校　１～３年集計　　№１】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　ある

イ　ない

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれたり、
仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされて、嫌
な思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と
答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中から全部選び、○を付けてください。
また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、具体的に書いてください。

３　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　あなたは、２のことで今も嫌な思いをしていますか。

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しますか。ア～キの中から全部選
び、○を付けてください。また、キを選んだ人は（　）に相談する人を具体的に
書いてください。

ア　ある
3%

イ　ない
97%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、嫌な思

いをしたことがありますか。　

ア　している  
46%

イ　していない
54%

３　あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

73.1%11.5%
7.7%
11.5%

11.5%
3.8%
3.8%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口

を書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中から全

部選び、○を付けてください。

41%

4%
62%

72%

25%

1%

1%

9%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しま

すか。ア～キの中から全部選び、○を付けてく

ださい。



44 5% 67 8% 39 5%
763 95% 761 92% 822 95%

807 100% 828 100% 861 100%

768 95% 778 94% 816 94.6%
39 5% 50 6% 45 5.4%

807 100% 828 100% 861 100%

753 91.6% 767 92.6% 788 91.6%
20 2.5% 15 1.8% 19 2.2%
34 4.2% 46 5.6% 52 6.0%

2 0.2% 2 0.2%
809 99% 828 100% 861 100%

【市内中学校３校　１～３年生集計　　　№２】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

 ア　知っている

 イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞い
たりしたことがありますか。

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などが配られて
いますが、そのカードを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷
つく「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

 ア　知っている
95%

 イ　知らない

５%

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談

紹介カード」などが配られていますが、そのカー

ドを知っていますか。 

ア　そう思う
91.6%

イ　そう思わない
2.3%

ウ よくわからない
6.0%

無回答
0.2%

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、

悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由があって

も許されないことだと思いますか。

ア  ある
5%

イ　ない
95%

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思

いをしているのを見たり、聞いたりしたことがあり

ますか。



3 0.4% 3 0% 2 0%
677 99.6% 667 100% 675 100%

合　　　　　計 680 100% 670 100% 677 100%

2 66.7% 2 67% 1 50%
0 0.0% 0 0% 0 0%
0 0.0% 0 0% 0 0%
0 0.0% 0 0% 0 0%
0 0.0% 0 0% 1 50%
0 0.0% 0 0% 0 0%
1 33.3% 0 0% 0 0%
0 0.0% 0 0% 0 0%
3 2 2 

0 0.0% 1 33% 0 0%
3 0.4% 2 67% 0 0%
0 0.0%
3 0.4% 3 100% 0 0%

299 44% 262 39% 270 40%
45 7% 55 8% 60 9%

479 70% 458 68% 456 67%
421 62% 414 62% 423 62%
139 20% 154 23% 144 21%

13 2% 17 3% 21 3%
7 1% 14 2% 17 3%

45 7% 52 8% 55 8%
3 0% 0 0% 0 0%

1,451 1,426 1,446 

【滝川西高等学校　１～３年集計　　№１】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　ある

イ　ない

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれた
り、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R３　６月 R３　11月 R３　６月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされて、嫌
な思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と
答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中から全部選び、○を付けてください。
また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、具体的に書いてください。

３　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　あなたは、２のことで、今も嫌な思いをしていますか。

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しますか。ア～キの中から全部選
び、○を付けてください。また、キを選んだ人は（　）に相談する人を具体的に
書いてください。

ア　ある
0.3%

イ　ない
99.7%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、嫌な思

いをしたことがありますか。　

ア　している  
0%

イ　していな

い
100%

３　あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

44%

7%

70%

62%

20%

2%

1%

7%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮ...

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しま

すか。ア～キの中から全部選び、○を付けてく

ださい。

66.7%

0%
0%
0%

0.0%
0%

33%
0%

0.0% 50.0% 100.0%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口

を書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中から全

部選び、○を付けてください。



3 0% 6 0.9% 4 1%
677 100% 664 99.1% 673 99%

680 100% 670 100% 677 100%

633 93% 644 96% 656 97%
47 7% 26 4% 21 3%
0 0%

680 100% 670 100% 677 100%

627 92% 599 89% 627 93%
11 2% 12 2% 9 1%
42 6% 59 9% 41 6%
0 0%

680 100% 670 100% 677 100%

【滝川西高等学校　１～３年生集計　　　№２】    ６月集計分

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

 ア　知っている

 イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R４　６月 R３　11月 R３　６月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞い
たりしたことがありますか。

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などが配られてい
ますが、そのカードを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷
つく「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

 ア　知っている
93%

 イ　知らない
7%

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談

紹介カード」などが配られていますが、そのカー

ドを知っていますか。

ア　そう思う
92%

イ　そう思わない

１%

ウ よくわからない

７%

７ 　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだ

り、悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由が

あっても許されないことだと思いますか。

ア  ある
0%

イ　ない
100%

 ５　あなたは、今日まで、友人が嫌な思いをして

いるのを見たり、聞いたりしたことがありますか。


